

中央第二生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

第30批

(上接五版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
7	X3HA202312210106	郑州市新密市超化镇郑新福泰新密煤业有限公司非法盗采原煤，造成宋大铁路及郑州国能铁路同时塌陷，并形成一个大堰塞湖，造成生态严重破坏；福泰矿主井、副井均占用双泊河河道，严重影响泄洪，造成生态破坏；3.福泰矿长期越界开采，盗取国家资源，造成超化镇3个村大量农田被毁，生态重大破坏。	新密市	生态	<p>一、关于“郑州市新密市超化镇郑新福泰新密煤业有限公司非法盗采原煤，造成宋大铁路及郑州国能铁路同时塌陷，并形成一个大堰塞湖，造成生态严重破坏”问题</p> <p>经调查，该问题不属实。此问题与2023年12月10日新密市收到中央第二生态环境保护督察组转交的第18批编号X3HA202312090051(标*的重点件)举报问题一致，已于12月12日就核查处理情况上报。2023年12月11日，新密市自然资源和规划局委托河南省地质环境调查院(甲级测绘资质)对该企业进行井下实测，实测巷道开采标高最深103.65米，在采矿许可证允许开采标高范围内(采矿许可证允许开采范围由180米至-50米)。经核实测量，该矿巷道平面位置与矿方提供的图纸上相应巷道位置吻合，该生产巷道位置真实可信，未发现超层越界盗采原煤的违规情形。</p> <p>新密市超化镇人民政府对举报内容涉及的堰塞湖，经现场核查，对照水利部2021年11月18日发布的《堰塞湖风险等级划分与应急处置技术规范》(SL/T450-2021)水利行业标准，不符合堰塞湖标准。宋大铁路实为宋告铁路，隶属武汉铁路局，由郑州煤电股份有限公司铁路运输分公司(简称郑煤集团铁运处)自营，郑州国能铁路为宋告铁路西约50米处铁运站台用铁路。所谓堰塞湖，实为郑煤集团铁运处为保障行车安全，实施大桥改造项目引发。根据郑煤集团铁运处提供的《宋告铁路福泰沟大桥改造设计施工方案》(该方案由中赞国际工程有限公司于2018年10月16日编制)，福泰沟大桥拆除后改为填筑路基。大桥位于宋告铁路19+359公里处，为5×24m+1×16m预应力钢筋混凝土大桥，桥长152.1米。受铁路桥改造影响，铁路专用线南北侧现有水渠将被截断，改线水渠在与宋告铁路、改线运煤公路相交处分别设2-1.5米圆管涵一座。如遇夏季极端暴雨天气，原铁路桥桥位处可作为蓄水坑，削减洪峰流量，满足区域泄洪需求。因此，新密市超化镇人民政府经现场核查后，对照设计施工方案，不存在生态严重破坏情形。</p> <p>二、关于“福泰矿主井、副井均占用双泊河河道，严重影响泄洪，造成生态破坏”问题</p> <p>经调查，该问题不属实。此问题与2023年12月10日新密市收到中央第二生态环境保护督察组转交的第18批编号X3HA202312090051(标*的重点件)举报问题一致，新密市水利局已于12月12日就核查处理情况上报。经新密市水利局查阅档案，双泊河河道宽度约5米，2014年，新密市水利局对该段河道进行了综合治理，防洪标准为20年一遇，受“7·20”特大暴雨影响，河道出现超标准洪水，造成部分河段堤防损毁，河道沿岸不同程度受灾。2022年至2023年，河南贾鲁河环境综合治理有限公司作为建设主体负责实施贾鲁河综合治理项目，新密市双泊河李湾水库至新密市大隗镇黄湾寨段被列入治理范围，治理长度约40公里。该公司按照原规模、原功能、原标准对超化镇段河道进行了水毁修复和综合治理，经现场测绘，主井区域河道顶宽约43.5米，底宽27米；副井区域河道顶宽约37.4米，底宽23米。目前，项目进入扫尾验收阶段。再次接到举报件后，新密市水利局12月22日重新进行现场核查定位，福泰煤业主井、副井均不存在侵占河道，严重影响泄洪等情况，同时，也不存在造成生态破坏。</p> <p>三、关于“福泰矿长期越界开采，盗取国家资源，造成超化镇3个村大量农田被毁，生态重大破坏”问题</p> <p>经调查，该问题部分属实。该矿于2021年6月5日政策性停产，“7·20”特大暴雨，河槽被冲毁，洪水倒灌，该矿井上下全部被淹。2023年5月21日，新密市煤炭企业兼并重组工作领导小组办公室以《关于郑新福泰(新密)煤业有限公司复产的通知》(新密煤重组办〔2023〕14号)批准复产。新密市自然资源和规划局在2020-2023年多次委托多个有资质的第三方测绘公司对该矿进行了井下实测均未发现该矿存在超层越界开采，盗取国家资源行为。</p> <p>郑新福泰(新密)煤业有限公司正常开采期间，共造成20.13公顷土地损毁，目前已按照《郑新福泰(新密)煤业有限公司矿山环境治理与土地复垦勘查设计书》进行全部复垦、治理，恢复旱地16.46公顷、林地3.67公顷。2020年1月3日，郑州市自然资源和规划局组织专家对该矿矿山地质环境治理与土地复垦工程进行了竣工验收，并出具验收报告，专家组同意通过验收。</p>	部分属实	加强日常管理，确保原铁路桥位置蓄水坑设置的预留排水圆管涵正常发挥作用，不影响汛期该区域正常泄洪；进一步加大复垦土地的复垦成效。	该问题已办结。新密市自然资源和规划局进一步加大对复垦土地的复垦成效。	已办结	无
8	X3HA202312210066	河南省郑州市新密市刘寨镇王沟村共富建材有限公司，生产时间扬尘太大，飘到外面对周边影响太大，噪音大影响到休息。乱盖，乱建占用一般耕地，也没有审批手续。	新密市	大气	<p>一、关于“河南省郑州市新密市刘寨镇王沟村共富建材有限公司，生产时间扬尘太大，飘到外面对周边影响太大”问题</p> <p>经调查，该问题部分属实。2023年12月22日，新密市组织郑州市生态环境局新密分局、刘寨镇人民政府等部门负责人现场调查处理。现场检查时发现，该企业生产系统正在运行，配套安装的污染防治设施正在运行，生产设备均安装在标准化密闭车间内；经逐工段查看，该企业粉尘污染物主要产生于物料提升工段、搅拌工段、包装和散装罐车运输期间，物料筒仓仓顶设5个滤筒除尘器，原料混合搅拌工段和成品砂浆包装平台产生的粉尘，经集气罩收集后分别排入2套布袋除尘器处理，并共用1根排气筒排放。现场检查时发现，该企业厂区内地面存在积尘，运输车辆过路时及过路后容易产生道路扬尘。</p> <p>12月22日，郑州市生态环境局新密分局委托河南曜宇检测科技有限公司对河南共富节能建材有限公司污染物排放情况开展执法监测。监测报告数据表明，该企业无组织排放总悬浮颗粒物浓度符合《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)中限值要求。</p> <p>二、关于“噪音大影响到休息”问题</p> <p>经调查，该问题部分属实。现场检查时发现，该企业东邻工业厂房、西邻空地、南邻空地、北邻公路，周围500米内无居民住户；生产设备安装标准化厂房内，已落实隔声和基础减振等措施，现场检查时发现，该公司灌装车辆存在夜间运输物料扰民现象。</p> <p>12月22日，郑州市生态环境局新密分局委托河南曜宇检测科技有限公司对河南共富节能建材有限公司噪声排放情况开展执法监测。监测报告数据表明，该企业昼间西、南厂界噪声排放符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)表1中2类限值要求。</p> <p>三、关于“乱盖，乱建占用一般耕地，也没有审批手续”问题</p> <p>经调查，该问题部分属实。经新密市自然资源和规划局测定，河南共富节能建材有限公司位于新密市刘寨镇王沟村7组的河南嘉信机械有限公司院内，占地7696.67平方米，地类性质建设用地。其中：5658.01平方米已依程序办理土地使用手续，2038.66平方米土地未履行审批手续。新密市自然资源和规划局已于2017年1月16日对其下达行政处罚决定书(新密国土资罚〔2017〕22号)，督促其完善用地审批手续。截至目前，河南共富节能建材有限公司尚未办理完善相关用地手续。</p>	部分属实	严格落实企业污染防治主体责任，消除环境污染隐患；督促该企业加快完善用地审批手续，消除违法用地行为。	一、关于“河南省郑州市新密市刘寨镇王沟村共富建材有限公司，生产时间扬尘太大，飘到外面对周边影响太大”问题 该问题已办结。2023年12月23日，该企业已组织人员对厂区内地面进行清扫，并建立健全卫生保洁制度，消除环境污染隐患。 二、关于“噪音大影响到休息”问题 该问题已办结。郑州市生态环境局新密分局已要求该企业优化运输车辆运输方案，减少夜间运输车辆频次。 三、关于“乱盖，乱建占用一般耕地，也没有审批手续”问题 该问题阶段性办结。新密市自然资源和规划局已要求该企业加快完善用地审批手续，消除违法用地行为。	阶段性办结	无
9	X3HA202312210027	郑州市二七区金水源办事处招商天地和苑商业街2号楼216(五金店2楼)一做外卖的饭店油烟净化不合格长期污染环境。	二七区	大气	<p>经调查，该问题部分属实。2023年12月22日上午，二七区城市综合执法局、金水源街道办事处工作人员对现场进行调查核实。经核实，招商天地和苑商业街2号楼216号(五金店2楼)为图文广告店，不是餐饮饭店。经排查，2号楼216号隔壁的214号为经营外卖的小吃店，现场安装有油烟净化设备及专用油烟管道，且设备运行正常，但存在开窗排烟现象，已现场要求其将窗户锁死封闭。</p>	部分属实	立行立改，加大巡查力度，确保不出现油烟直排问题。	一、整改情况 关于“郑州市二七区金水源办事处招商天地和苑商业街2号楼216(五金店2楼)一做外卖的饭店油烟净化不合格长期污染环境”问题 该问题已办结。一是对饭店集气罩、油烟净化器和烟道进行了清洗；二是给窗户安装固定螺丝，现已无法打开窗户，杜绝开窗排烟现象；三是委托第三方检测机构对饭店油烟排放情况进行检测，待检测结果出具后作下一步处理；四是举一反三，加大对饭店的督导检查，发现问题，立即督促整改，确保不产生油烟直排扰民问题。 二、处理情况 2023年12月22日，二七区金水源街道办事处对饭店下达了《督察整改通知单》(编号：0001474)，要求饭店对开窗排烟现象进行整改。	已办结	无

(下转七版)